Soluciones a la Autoevaluacion

PAGINA 109 Pég. 1

;Puedes saber, en algunos casos, cudl es la solucion de una ecuacion sin despejar la incég-
nita?

1 Resuelve mentalmente:
a)x3-27=0 b) (x—45)2=0 JVx+2=5
a)x=3 b) x = 45 o) x=23

2 ;Cudles de los nimeros -1, 0, 2 son soluciones de la ecuacién x3-3x-2=02
-1+3-2=0 x=-1 es solucién.
0-0-2%#0 x =0 no es solucidn.

8-6-2=0 x =2 essolucién

3 Resuelve por tanteo, con ayuda de la calculadora:
a)xt-x2=5 b) (x—14)3 =x+ 10
a) x=1,68 b)x=17

;Resuelves con soltura ecuaciones de primer grado e identificas las ecuaciones que no tie-
nen solucion y las que tienen infinitas soluciones?

4 Resuelve:
a)35-x)+2x=8-(1+x) b)3(x-1) +3-x=2x

_ ) = 3x-2 3x+1) _ 3-x 9
)8-22-x)=9+2x d) 5 0 - 4 o

a)15-3x+2x=7—-x —> 0.x=7-15=-8 — No tiene solucidn.
b)3x-3+3—-x-2x=0 — 2x—2x=0 — 0Ox=0 — Infinitas soluciones.

)8—-4+2x=9+2x > 8—-4-9=2x—2x — -5 =0x — No tiene solucidn.

5 10 4 10
12x—8—-6x—6=15-5x—18
12x—6x+5x=15-18+8+6 — 1llx=11 — x=1

¢Dominas la resolucion de ecuaciones de segundo grado, tanto completas como incomple-
tas?

5 Resuelve:
a)5x%2-2x=0 b) 4x2-9=0 o (x+5)%2=0 d)2x2-3x+2=0
=0
5x2-2x=0 = x(5x=2)=0<_
a) 5x X x(5x—2) <x=2/5
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=312
b)4x2—9=0 — 4x2=9 X
) 4 o <x=—3/2

Q) (x=5)?%=0 > x=5

D22 —3x+2=0 — x=2: V=16

9
4

— No tiene solucién.

6 Resuelve: @=-2)(x=3) (»- 1)? =2
6 4

x2-5x+6 _x2—2x+1
6 4

— 2% 10x+ 12 -3x2+6x—3=24—12x —

- X

=2-x =

— %2 +8x-15=0 = x2—8x+15=0 — x-82 64 - 60 :8¢2<x=5
2 2 x=3

;Sabes traducir problemas a ecuaciones y resolverlos?

7 Un poste tiene 1/5 de su longitud clavado en el suelo; 1/3 del resto estd sumergido en
agua y la parte emergente mide 4 m. ;Cudl es la longitud del poste?

% en suelo; 3 g¥ enagua; 4 m emergido
x

§+f—§+4=x — 3x + 4x + 60 = 15x

8x=060 = x=7,5m
8 Una lancha de vigilancia maritima persigue a un barco con un cargamento ilegal que

le lleva 2 millas de ventaja y lo alcanza al cabo de media hora. Si la velocidad de la
lancha es de 15 nudos, ;cudl es la velocidad del barco?

15 nudos
| : i 2 millas de ventaja
2 X
LANCHA: =% — 1 _x+2 - x+2=7,5 > x=5,5
v 2 15
BARCO:l= 2,5 — v=5,5-2=11 nudos
v

9 Con una cuerda de 24 m de longitud hacemos un tridngulo rectingulo en el que uno
de los catetos mide 6 m. ;Cudnto miden el otro cateto y la hipotenusa?

x4+ 6% = (18 —x)?
X 18 — x x2+36=324—-36x+x> = 36x=288 — x=38

Catetos: 6y 8 m; hipotenusa: 10 m.
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